

新时代文明实践在松木——

世界读书日 共同品读《毛泽东诗词鉴赏》

市先进轨道交通及工程机械产业链：

当好“服务员” 选好“招商员”



考察链上企业

本报讯(廖媛 通讯员 朱丽君)“我已顺利上车了,在衡阳见识了很多,也更加了解衡阳各位领导、工作人员的敬业与乐业精神!”4月19日,金峰集团创始人蔡熙在离衡返程前,对市先进轨道交通及工程机械产业链“链办”的领导及工作人员如是说道。

据了解,金峰集团是一家专注于物流分拣、仓储和智能工厂自动化领域的系统集成商,在日本、欧洲、美国拥有研发团队的高科技公司,自主研发了各式智能、高效、柔性的分拣系统和仓储自动化系统,目前已形成最具完整性的分拣、仓储产品系列,能为国内外客户提供智能物流自动化系统工程解决方案,并参与整个项目实施、管理等全方位服务。

近年来,松木经开区紧紧抓住物流产业发展的“牛鼻子”,

本期读书会的推荐阅读书目为《毛泽东诗词鉴赏》。该书收录了毛泽东所创作的62首诗词以及近30幅诗词手书,并特邀专家学者为每篇作品的创作背景、发表情况、所用典故以及人名、地名、史实进行了注释,对每篇作品的构思、用典、意象、表现手法等艺术风格进行了剖析。

“如果了解毛泽东所处的时代背景,不理解他的志向和胸怀,很难体会毛泽东创作时的思想感情。我们要努力接近他的高度、了解他的时代,才能真正读懂悟透他的诗词。”活动现场,吕正平结合党史学习教育,从长征时期、抗日战争和解放战争时期、新中国成立以后等不同时间段,用“诗史合一”的态度,对毛泽东诗词进行了详细解读。毛泽东诗词创作于披荆斩棘的革命征途,书写于血与火的战场,堪称一部鲜活的中国革命波澜壮阔的宏伟画卷。读其诗词,不仅能回溯历史,重温那段“九死一生如昨”的峥嵘岁月,更能领略在20世纪风云变幻的神州大地上,中国共产党人开天辟地、创建伟业的精神与情怀。

“独立寒秋,湘江北去,橘子洲头……”“60后”读书分享人周建国以抑扬顿挫、起伏有序的朗诵节奏,把《沁园春·长沙》的思想感情表现得淋漓尽致,引人入胜。

“革命百转千回,胜利来之不易。”苏伶俐是松木经开区的一名“80后”的机关党员。她说,自己要学习传承老一辈的革命奋斗精神,倍加珍惜现在和谐、安定的美好生活。

放眼书友席,既有成熟稳重的“60后”、“70后”,也有风华正茂的“80后”、“90后”。大家聆听、记录、提问、分享,共同解读毛泽东的初心,理解中国共产党人的初心,从毛泽东诗词中汲取砥砺前行力量,努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

学党史 悟思想
办实事 开新局



书友汇聚一堂

本报讯(文/图 廖媛)4月23日,第26个“世界读书日”,松木经开区举办了2021年第二期读书会,进一步调动党员干部参与党史学习教

育的积极性和主动性,提升干部职工的精神文化素质。市委宣传部二级巡视员吕正平受邀主讲,松木经开区党工委书

松木经开区：

开展环保夜巡活动 严查环境违法行为

本报讯(文/图 廖媛)为进一步推动中央环保督察交办问题的整改落实,4月20日,松木经开区党工委、管委会主任雷华采取“四不两直”的方式,对5家区内企业进行突击检查,重点检查企业污染治理设施和在线监控设备运行情况。

当天晚上,雷华一行先后深入开磷雁峰塔、金新莱孚、铍呈锌品、力泓新材、鸿宇化工等5家区内企业进行突击检查。经查,部分企业存在环保设施运行不规范、环保值守人员未按时到岗到位、厂区

地面污水横流等问题。雷华要求,市生态环境局松木分局要依据相关法律法规,对相关企业进行处罚;区内企业要进一步提高环保意识,提升环保水平,加大废气、污水等污染治理力度,进行系统整治、精细化管理。

据悉,松木经开区将持续开展环保夜巡活动,保持环境监管高压态势,营造全天候、全行业、全地域严格管理的浓厚氛围,严查、严打各类环境违法行为,切实保障辖区环境安全和人民群众生命健康。



夜巡现场



奋斗百年路 启航新征程

特别
报道

责编/张静 校对/谢红兰 版式/陆虹



宿州捷报续凯歌

拂晓报记者 谢文东

短评

根植人民 走向新胜利

谢文东

73年前,宿州军民团结一致,奋勇杀敌,攻克宿县城,用生命和热血谱写了淮海战役的首个捷报。

回望初心,砥砺奋进。淮海战役的胜利是人民群众用小推车推出来的胜利,是人民的力量源泉和胜利之本。人民、只有人民,才是创造世界历史的动力。新中国的发展史,就是党和人民同心同德的奋斗史。

水打山崖,风过林海。走过千山万水,仍需跋山涉水。在向第二个百年目标奋进之际,我们重温党的历史,砥砺初心使命,就是要更加自觉地坚持以人民为中心的发展思想,紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民,永远和人民心连心、同呼吸、共命运,与人民一道战胜各种风险挑战,不断从胜利走向新的胜利。

总前委会议暨华东野战军指挥部旧址。一幅幅图片、一件件实物、一个个场景,再现了会师淮海、决战中原的战役细节。那硝烟弥漫的战争年代如同画卷在记者眼前徐徐展开……

宿州,地近沿海、背靠中原,扼南北交通要塞,为兵家必争之地。淮海战役前,宿县城(今宿州城区)是当时华中国民党军队的重要补给基地,重兵把守,易守难攻。

1948年11月6日,淮海战役打响。中央军委十分看重宿州的地理位置和战略地位,决定不惜一切代价攻克宿县城,截断徐蚌线。华东和中原野战军各部云集宿州,攻城夺隘,与守敌战斗异常激烈!

经过将士们的浴血奋战,11月16日凌晨,宿县城宣告解放,成为淮海战役中解放的第一座城市。“随着宿州各地的相继解放,提前完成了对徐州之敌的包围,使淮海战役发展成对国民党军队的大决战。”讲解员告诉记者。也是在同一天,中央军委决定成立淮海战役总前委,统筹与指挥华东、中原两大野战军。

我军势如破竹,战斗节节胜利。为了做好下一步作战计划,根据中央军委部署,12月17日,刘伯承、陈毅、邓小平、粟裕、谭震林五位总前委委员齐聚蔡注,召开会议。鉴于淮海战役胜利在望,会议的主要议题放在了淮海战役结束后的部队整编方案和渡江作战计划。

经过66天鏖战,人民解放军创造了“60万战胜80万”的战争奇迹,大大加速了人民

解放战争的历史进程。

淮海战役的胜利是人民战争的胜利。在指挥部旧址里展示的支前图片中,述说着一段段宿州人民支援前线的感人故事:萧县祖楼区担架队两天往返160里崎岖路,转移孤山战役伤员;“最后一碗米,送去当军粮;最后一尺布,用来做军装;最后的老棉被,盖在担架上……”陈毅同志评价说:“淮海战役的胜利,是人民群众用小推车推出来的。”

在景区服务中心,胜利社区党总支书记郑志权正把十余双别致、精美的虎头鞋摆进展示台。“这是俺村农户自己缝制的虎头鞋,送到这里来也能宣传展示一下。”在他的引导下,记者来到了蔡注新村。走在村间道路上,一路绿意盎然,一路花香鸟语。这里的人居环境令人眼前一亮:小桥流水、白墙黛瓦、绿树环绕……宛若一幅水墨画。

郑志权告诉记者,胜利社区建档立卡贫困户188户376人已全部脱贫。当前,村里正聚焦实施乡村振兴战略,结合全村的区位优势、资源禀赋和产业特色,大力发展红色旅游、乡村旅游、生态观光农业。

“这是共产党带领老百姓走上了胜利路、小康路!”郑志权动情地说,“相信俺们今后的日子一定会像石榴汁一样越越越甜,党群干群关系会像石榴籽一样越抱越紧密。”

仲春时节,见证历史性胜利与变迁的石榴树在微风中摇曳,遒劲的枝干满是新绿,正焕发出勃勃生机。



宿州城区新貌

拂晓报供图

“这里是家,更是根,到啥时都不能忘共产党的恩啊。”4月25日,65岁的萧县丁里镇胜利社区蔡注组村民杨兆坤对记者说。

虽然几年前搬进新村、住上了楼房,杨兆坤仍时常回到老宅杨家台子,看看屋内父辈留下的老物件,轻抚院内的那棵石榴树……

1948年12月17日,就是在蔡注杨家台子,淮海战役总前委委员刘伯承、陈毅、邓小平、粟裕、谭震林召开了唯一的一次总前委全体会议。会议休息时,五位首长在手

前的石榴树下合影,留下了珍贵的历史瞬间。

时间沉淀成时光,历史展开了新颜。如今的蔡注,已成为红色旅游的圣地。成千上万名党员干部群众来到这里,追随革命先辈足迹,重温入党誓词,传承淮海战役精神,赓续共产党人的红色血脉。

据杨兆坤介绍,当年自己的父亲和姑妈投身革命,一心跟着共产党。粟裕率华东野战军指挥部到萧县蔡注后,就住在他家,在这里指挥战斗了28个日日夜夜。

4月25日,记者来到萧县蔡注淮海战役